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ÖN TEST GÜRÜLTÜ 
 
1. I- Patlayan bir balon 
II- zımba presi 
III- çekiç vuruşları 
Verilenlerden hangileri darbe gürültülerine 
örnektir? 
A) Yalnız I   
B) Yalnız II   
C) I ve II   
D) II ve III   
E) I, II ve III 
 
 
2. Bir işyerinde gürültü düzeyi en yüksek maruziyet 
eylem değerindedir. Buna göre bu işyerinde 
yapılması gerekenlerle ilgili verilenlerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Kulak koruyucularının etkisi dikkate alınmalıdır. 
B) Sağlık gözetiminde elde edinilen güncel bilgilere 
özel önem verilmelidir. 
C) Teknik önlemleri içeren eylem planı uygulamaya 
konulmalıdır. 
D) Çalışma yerleri uygun şekilde işaretlenmelidir. 
E) İş organizasyonuna yönelik önlemleri içeren bir 
eylem planı oluşturulmalıdır. 
 
3. Bir işyerinde gürültüyle ilgili alınan önlemler 
sırasıyla maruziyet süresi ve düzeyinin 
sınırlandırılması ile yeterli dinlenme aralarıyla 
çalışma sürelerinin düzenlenmesi şeklindedir. 
Alınan önlemler aşağıdakilerden hangisi 
kapsamında yer alır? 
A) Kaynağında yok etme 
B) İkame etme 
C) İş organizasyonuyla azaltma 
D) Toplu koruma ile azaltma 
E) Teknik önlemlerle azaltma 
 
 

4. 

 
 
5. Gürültü ölçümünde kullanılacak yöntem ve 
cihazlar belirlenirken dikkate alınması gereken 
hususlarda verilenlerden hangisi yoktur? 
A) Maruziyet süresi 
B) Çevresel faktörler 
C) Kullanıcı yetkinliği 
D) Ölçüm cihazının nitelikleri 
E) Gürültünün niteliği 
 
 
6. Bir işyerinde çalışanlarda işitme kayıpları ve  
tinnitus rahatsızlıkları gözlenmeye başlanıldığına 
göre gürültü seviyesi kaç dB üzerine çıkmıştır? 
A) 20     B) 55         C) 60          D) 75             E) 85 
 
7. Çalışma Yaşamında Gürültü ile Mücadele 
Rehberi’ne göre bir işyerinde gürültüden 
kaynaklanan potansiyel bir risk olduğunda 
işverenin yapması gereken aşağıdakilerden 
hangisinde doğru verilmiştir? 
A) Kişisel koruyucu donanım kullanımı sağlar. 
B) Risk   değerlendirmesinin   sonuçlarına göre 
gerektiği   durumlarda   gürültü ölçümleri yaptırarak, 
gürültü maruziyetinin seviyesini belirler. 
C) Gürültüye maruziyetten kaynaklanan risklerin 
kaynağında yok edilmesini veya en aza indirilmesini 
sağlar 
D) Sağlık gözetimi sağlar. 
E) Vardiyalı çalışma sistemine geçiş sağlar. 
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8. 

 
 
 
9. Gürültü ile ilgili verilen bilgilerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Ses enerjisi veya maruziyet süresi iki katına 
çıktığında ses basınç seviyesi 3 dB artar. 
B) 20 μPa’lık bir ses basıncı için ses basınç seviyesi 0 
dB’dir 
C) Yüksek basınca sahip sesler daha az gürültülüdür. 
D) İki makineden üretilen gürültünün ses basınç 
seviyesini daha gürültülü olan makine belirler. 
E) İmisyon,  belirli  ölçüm  noktasına  ulaşan  ve  çeşitli  
ses  kaynakları  ile  oda  yansımalarını  da içeren ses 
miktarıdır. 
 
 
10. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. İşveren, işyerinde en düşük maruziyet eylem 
değerlerine eşit veya bu değerlerin üzerindeki 
gürültüye maruz kalan çalışanların veya 
temsilcilerinin gürültü maruziyeti ile ilgili olarak 
bazı hususlarda bilgilendirilmelerini ve 
eğitilmelerini sağlar. 
Yönetmelikte belirtilen hususlarda aşağıdakilerden 
hangisi yoktur? 
A) Gürültüden kaynaklanabilecek riskler 
B) Gürültü ölçüm cihazlarının teknik özellikleri 
C) İşitme kaybı belirtisinin tespit ve bildiriminin nasıl 
ve neden yapılacağı 
D) Maruziyet sınır değerleri ve maruziyet eylem 
değerleri 
E) Kulak koruyucularının doğru kullanılması 
 
 
12. I- Kulak koruyucularının seçilmesi 
II- Risk değerlendirmesi 
III- Alınacak önlemlerin belirlenmesi  
Çalışanların Gürültü ile İlgili Risklerden 
Korunmalarına Dair Yönetmelik’ine göre hangi 
konularda çalışanların veya temsilcilerinin 
görüşlerini alınır? 
A) Yalnız I   
B) Yalnız II   
C) I ve II   
D) II ve III   
E) I, II ve III 
 
13. 
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14. 

 
 
15. İşitme ile ilgili sağlık gözetimi sonucunda, 
çalışanda tespit edilen işitme kaybının işe bağlı 
gürültü nedeniyle oluştuğunun tespiti halinde; 
benzer biçimde gürültüye maruz kalan diğer 
çalışanların,  
-sağlık durumunun gözden geçirilmesini  
-düzenli bir sağlık gözetimine tabi tutulmalarını 
Aşağıdakilerden hangisi sağlamakla yükümlüdür? 
A) İşveren 
B) İş güvenliği uzmanı 
C) İş yeri hekimi 
D) İş güvenliği uzmanı ve İş yeri hekimi 
E) İSG Kurulu 
 
 
16.

 
 
 

17. 

 
 
18. 

 
 
 
19. I- Atölyenin akustik yerleşiminde ekipmanın 
çalışanlara göre konumlandırılması 
II- İş düzenlemesi ve atölyedeki yerleşimin 
düzenlenmesi 
III-Çalışanlara kulak koruyucuların verilmesi 
Hangileri iş organizasyonuna yönelik önlemler 
içerisinde yer alır? 
A) Yalnız I   
B) Yalnız II   
C) I ve II   
D) II ve III   
E) I, II ve III 
 
 
20. 
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CEVAP ANAHTARI 

1 E 11 B 

2 A 12 E 

3 C 13 D 

4 A 14 E 

5 C 15 A 

6 E 16 C 

7 B 17 E 

8 C 18 D 

9 C 19 C 

10 C 20 D 

 
 
 
 
 


